MAI 2 - domaci ukol 7

1. Jesté k ,.implicitnim* funkcim:
(-zobecnéni* pfikladu, feSeného na cviéeni — nalezeni rovnice tedny ke kifivce, dané rovnici F(x,y)=0,
v bodé€ (x,, ¥y ) za pfedpokladu, Ze aspoil jedna z parcialnich derivaci 1.¥adu funkce F je v bodg
(xg,y) nenulova.

a) Necht funkce F(x,y,z) ma spojité parcialni derivace prvniho ¥adu v okoli bodu (xg,vy,2p)
anecht' plati F(x,y,z)=0. Odvod'te rovnici te¢né roviny k plo¥e, dané rovnici F(x,y,z)=0
v bodé (x5, ¥y, 2g ) za pfedpokladu, Ze aspofi jedna z parcidlnich derivaci 1.#4du funkce F
je vbodé (xy,¥y,zp) nenulova,

b) Napite rovnici tedné roviny a vektorovou rovnici normély v bod& ( xg, yg, Zg ) k plose, dané rovnici

F(x,y,2)=0, kdyZ F(x,y,z)=x3+y3+z3+xyz—6, (xo,yo,zo):(l,z,—l).

2. Pokuste se dofesit piiklad, ktery jsme uZ ,nestadili“ na cviéent:

Vysetfete globalni extrémy funkce f(x,y)= x4+ y2 —2y namnoZing¢ M = {(x, v); x?< y £4}.

3. A promyslete také vétu o Lagrangeovych multiplikitorech a jeji uZiti pfi hledini vizanych extrémi funkce
a zkuste vyfedit n€ktery z piikladd
Vysetfete globalni extrémy funkce f na mnozing M , je-li:
B f(u))=6-4x-3y, M={(sy) x> +y2 <1}
B fenn=x2+2? , M={xneR? 2t +yt=1];
c) flx,v,2)=x-2y+2z, M= {(x,y,z)eR3; x? +y2 +z2 =1 } .



